                                           "  ريض 111 "                       أ.إسمهان يوسف                                                              

مملكة البحرين                                                              الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                     الصف : 2 علم .....
مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                     الرقم :

قسم الرياضيات

بطاقة ( 1 )

العلاقة بين القياس الدائري و القياس الستيني
	نوع الزوايا


	القياس الستيني
	القياس الدائري

	الزوايا الربعية
	0 5
	0

	
	90 5
	(
2 

	
	180 5
	(

	
	270 5
	3(
2

	
	360 5
	2(

	الزوايا الخاصة
	30 5
	(
6

	
	60  5
	(
3

	
	45 5
	(
4


إعداد : أ.إسمهان يوسف 
مملكة البحرين                                                                الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                       الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                       الرقم :

قسم الرياضيات

بطاقة ( 2 )

الدوال المثلثية للزوايا الربعية و الزوايا الخاصة

	نوع الزوايا


	القياس الستيني
	القياس الدائري
	النقطة المثلثية

	الزوايا الربعية
	0 5
	0
	( 1 ، 0 )

	
	90 5
	(
2 
	( 0 ، 1 )

	
	180 5
	(
	( -1 ، 0 )

	
	270 5
	3(
2
	( 0 ، -1 )

	
	360 5
	2(
	( 1 ، 0 )

	الزوايا الخاصة
	30 5
	(
6
	     (  ∆3 ، 1  )

          2    2

	
	60  5
	(
3
	     ( 1 ،  ∆3  )  

        2      2

	
	45 5
	(
4
	    (   1   ،    1   )

       ∆ 2    ∆ 2


إعداد : أ.إسمهان يوسف 
مملكة البحرين                                                              الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                     الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                      الرقم :

قسم الرياضيات

بطاقة ( 3 )

الزاوية المنتسبة لزاوية حادة
	الزاوية الحادة بالقياس الستيني و الدائري
	الزوايا المنتسبة لها في

	
	الربع الثاني

5180 -  (/  ( - (
	الربع الثالث
5180+  (/  ( + (
	الربع الرابع
5360-  (/ 2 (- (

	30 5

	5150
	5210
	5330

	(
6
	5(
6
	7(
6
	11(
6

	60  5

	5120
	5240
	5300

	(
3
	2(
3
	4(
3
	5(
3

	45 5

	5135
	5225
	5315

	(
4
	3(
4
	5(
4
	7(
4


إعداد : أ.إسمهان يوسف 
مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
بطاقة ( 4 )

إستخدام الآلة الحاسبة
لإيجاد قيمة الدوال المثلثية لزاوية معلوم قياسها نضغط المفاتيح وفق التتابع التالي :-
1) حتا 568 =

          Cos              68            =
2) قتا 5139 =        1
                  حا 5139

          Sin              139            =             x-1                      

لإيجاد قيمة Ө ( إذا علمت الدالة المثلثية ) نضغط المفاتيح وفق التتابع التالي :-
3) حا Ө = 0.63

         SHIFT           sin           0.63           =
4) قتا Ө = 3.35


          3.35            x-1           SHIFT         Sin            =            
5) ظا Ө = - 3

         SHIFT           tan             3              =
6) قا Ө = - 2.34


          2.34            x-1           SHIFT         cos            =            
تابع 1
بطاقة ( 4 ) :إستخدام الآلة الحاسبة
لإيجاد قيمة الدوال المثلثية لزاوية معلوم قياسها نضغط المفاتيح وفق التتابع التالي :-
1) حتا 568 =

          Cos              68            =

                              0.374606593  
( حتا 568 ( 0.3746
( يقاس على ذلك لكل من " حا sin ، ظا tan " )
2) قتا 5139 =        1
                  حا 5139

          Sin              139            =             x-1                      


                              1.524253087  

( قتا 5139 ( 1.5243
( يقاس على ذلك لكل من "  قا ، ظتا " )

لإيجاد قيمة Ө ( إذا علمت الدالة المثلثية ) نضغط المفاتيح وفق التتابع التالي :-
3) حا Ө = 0.63

≀ حا Ө > 0

( Ө تقع في الربع الأول أو الثاني

         SHIFT           sin           0.63           =

                              39.05012254  

( ق(Ө)=  539.1
 أو      ق(Ө)=  5180 - 539.1 = 5140.9
( يقاس على ذلك لكل من " حتا ، ظا " )

تابع 2

بطاقة ( 4 ) :إستخدام الآلة الحاسبة
4) قتا Ө = 3.35

     1     =  3.35

     حا Ө
     حا Ө =      1    
                 3.35
≀ حا Ө > 0

( Ө تقع في الربع الأول أو الثاني


          3.35            x-1              =           SHIFT         Sin        =            

                              17.36797991  

( ق(Ө)=  517.4
 أو      ق(Ө)=  5180 - 517.4 = 5162.6

( يقاس على ذلك لكل من " حتا ، ظا " )

5) ظا Ө = - 3

≀ ظا Ө < 0

( Ө تقع في الربع الثاني أو الرابع

         SHIFT           tan             3              =
( لا ندخل الإشارة السالبة " – " في الآلة )


                             71.56505118  

( ق(Ө ) ( 5180 – 571.6 = 5108.4      أو

    ق(Ө ) ( 5360 – 571.6 = 5288.4

( يقاس على ذلك لكل من "  حا ، حتا " )

تابع 3

بطاقة ( 4 ) :إستخدام الآلة الحاسبة
6) قا Ө = - 2.34

  1     =  - 2.34
 حتا Ө
 حتا Ө =   - 1    
            2.34
≀ حتا Ө < 0

( Ө تقع في الربع الثاني أو الثالث
  
          2.34            x-1              =           SHIFT         cos        =            
( لا ندخل الإشارة السالبة " – " في الآلة )


                             64.70047125 

( ق(Ө ) ( 5180 – 564.7 = 5115.3    أو

    ق(Ө ) ( 5180 + 564.7 = 5244.7
( يقاس على ذلك لكل من "  قا ، ظتا " )


س : أوجدي قياس الزاوية Ө بالدرجات في كل ما يلي : ( مقربة النتج إلى منزلة عشرية واحدة ) ، 0≍   Ө < 2∾   
1) حتا Ө = 0.3428

2) طتا Ө = - 0.3561
3) قا Ө = - 1.3684
4) جا Ө = 0.9532
5) طا Ө = 1.563
6) قتا Ө = 2.65
 مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 5 "

العلاقة بين القياس الستيني و الدائري
(أسئلة إمتحانات سابقة )
1) أوجدي طول القوس المقابل للزاوية المركزية التي قياسها 5240 في دائرة طول نصف قطرها 12سم . (مقرباً الناتج إلى منزلة عشرية واحدة ، علماً بأن ∾ = 3.14 ) 

                                                                                     ( ل= 50.2 سم  (
2) أوجدي طول القوس المقابل للزاوية المركزية التي قياسها 5330 في دائرة طول نصف قطرها 7سم . (مقرباً الناتج إلى منزلة عشرية واحدة ، علماً بأن ∾ = 22/7 ) ( ل= 13 سم  (
3) أوجدي القياس الستيني للزاوية المركزية التي تقابل قوساً طوله 33 سم في دائرة طول نصف قطرها 15سم . (مقرباً الناتج إلى منزلة عشرية واحدة ، علماً بأن ∾ = 22/7 )
 ( Ө =5126  (
4) أوجدي طول قطر الدائرة التي بها زاوية مركزية قياسها 5300 تقابل قوساً طوله 35سم . (مقرباً الناتج إلى أقرب سنتيمتر )                                       ( طول القطر = 13 سم  (
إعداد : أ.إسمهان يوسف 
مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 6 "
الدوال المثبثية
(أسئلة إمتحانات سابقة )
1) إذا كانت  (هي قياس زاوية موجهة في وضعها القياسي ، ب( - 1 ، ص )هي نقطة تقاطع 

                                                                         ∆ 5

ضلعها النهائي مع دائرة الوحدة ، فأوجدي قيمة ص حيث ص ( 0 ، ثم أوجدي ظتا ( .

                                                              ( ص = 2/ ∆ 5    ، ظتا ( = -1/2 (
2) إذا كانت  (هي قياس زاوية موجهة في وضعها القياسي ، ب( - ∆ 3 /2، ص )هي نقطة

  تقاطع ضلعها النهائي مع دائرة الوحدة ، حيث ص ( 0 ، ثم أوجدي ظا ( .

                                                               ( ص = 1/ 2  ، ظا ( = -1/ ∆ 3  (
3) إذا كانت ( هي قياس زاوية موجهة في وضعها القياسي ، ب(س ، 0.6 )هي نقطة تقاطع ضلعها النهائي مع دائرة الوحدة ، فأوجدي قيمة ص حيث س ( 0 ، من دون إستخدام الآلة الحاسبة أوجدي قيمة :

- جتا ( ، ظا (                                             ( جتا =(0.8  ، ظا ( = 0.75 (
- جتا ( 2∾ - ( ) – ظا (∾ - ( ) + جا (∾ + ( )                                 ( 0.95(
إعداد : أ.إسمهان يوسف    
مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 7 "
الزوايا المنتسبة لزاوية حادة

(أسئلة إمتحانات سابقة )
من دون إستخدام الآلة الحاسبة أوجدي قيمة :

1) جتا 5210 ظا  5300 – قتا 5150 قا2 545 – 4 جا 590 جتا 5180         (  3/2  (
2) 3 ظا 5(  قتا (   -  قا (  جتا 3( + جتا (                                    (  - 2  (
                 6         3        4        4

3) حا 560 جتا 5150 – جتا 5240 جا 5330 + 2 قا 545 جتا 5135 + ظتا  5225 
                                                                                           (  - 2  (
4) جتا 5330  ظا 5240 +  قتا 3(   حا2 5135 + قا 560  ظتا (               (   3  (
                                       2                                  4

إعداد : أ.إسمهان يوسف       

مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 8 "
استخدام الآلة الحاسبة في إيجاد قياس الزاوية 

إذا علمت الدالة المثلثية

(أسئلة إمتحانات سابقة )
حل المعادلات التالية ، حيث 0≍   ( < 2∾  ( مقرباً التاتج إلى منزلة عشرية واحدة )  :-

1) طا( - 0.3 = 1.2                                              (  556.3  ،  5236.3  (
2) 12 قتا ( + 13 = 0                                         (  5247.4  ،  5292.6  (
3) 8 ظا ( + 25 = 0                                           (  5107.7  ،  5287.7  (
4) 7 قا ( + 8 = 0                                                    (  5151  ،  5209  (
إعداد : أ.إسمهان يوسف       

مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 9 "
العلاقات الأساسية بين الدوال المثلثية

(أسئلة إمتحانات سابقة )
· أثبت أن :

1) ( 1 – حا2 ( )( 1 + ظا2 ( ) = 1

2) قتا2( - جا2( - ظتا( 2 = 1 
                جتا ( حا( 
3) ( قا2( - 1 )( 1 – جا( )( 1 + حا ( ) = حا2( 
4) قا4(  جتا2( - ظا2(  = قتا2(  ظتا(2   
    ظا2( - جتا(  ظا2(    

إعداد : أ.إسمهان يوسف       
مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 10 "
حل المثلث القائم الزاوية  + حل المثلث القائم
(أسئلة إمتحانات سابقة )
1) إذا كان أ ب حـ مثلث قائم الزاوية في ب و كان 13 جا حـ = 5 ، فأوجدي من دون إستخدام الآلة الجاسبة قيمة :
           قا ( 5180 – أ ) ظا ( 5180 + أ ) جا ( 5360 – أ )       (  144/25  (
2) إذا كان 5 حا ( - 4 = 0 حيث ( ( ( 0 ، ∾ /2 ( من دون إستخدام الآلة الحاسبة أوجدي قيمة :

         قتا ( 2∾ - ( ) + قا ( 2∾ - ( ) ظتا (                                  (  - 5/2  (
إعداد : أ.إسمهان يوسف    
مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 11 "
العلاقة بين الدوال المثلثية لزاويتين متتامتين

(أسئلة إمتحانات سابقة )
1) في الزاوية التي تنتمي الى الفترة  (  0 ، ( / 2 ( إذا كان :
قا ( 4( + 2 ) = قتا ( 4( + 2 )    ، فأوجدي قيمة ( .                  (  ( / 20  (
      2) إذا كان   طا (1 = 2.7  ،  جتا ( (/2 - (2 ) = 0.12  ،  قا (3 = 0.9 

           حيث  (1 ، (2، (3 ≉  (  0 ، ( / 2 (  ، فأوجدي قيمة :

                      9جا( ( + (2 ) ظتا ( - (1 ) +          1                         (  2.2  (
                                                          جتا ( 2( - (3 )
3) إذا كان  7 جا(  = 24 جتا (     حيث  ( ≉  (  0 ، ( / 2 (  
من دون إستخدام الآلة الحاسبة أوجدي قيمة  :

        ظا ( + قتا ( 590 - ( )                                                     (  7  (
تابع نشاط تعزيزي" 11 "
العلاقة بين الدوال المثلثية لزاويتين متتامتين
(أسئلة إمتحانات سابقة )
4) قا( 2( + 5 )  =  قتا  ( 7 ( - 5 )    حيث  ( ≉  (  0 ، ( / 2 (  
                      2                      2

من دون إستخدام الآلة الحاسبة أوجدي قيمة  :

        جا 3( -  جا  (                                                          ( - 1/2  (
                         2  
5) حا (∾ - ( )    +       حا2 (        =   2

         جتا(∾/2 - ( )       1 – جتا2 (   
6) إذا كان  حا ( 590 - ( ) = 5/13    ،  ( ( ( 0 ، ∾ /2 ( من دون إستخدام الآلة الحاسبة أثبت أن :                                

             12قتا (  - 5 ظتا ( 90 5 - ( ) = 1       
إعداد : أ.إسمهان يوسف       
مملكة البحرين                                                                   الإسم :

وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 2 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                            الرقم :

قسم الرياضيات                             
نشاط تعزيزي" 12 "
زوايا الإرتفاع والإنخفاض

(أسئلة إمتحانات سابقة )
1) رصد شخص من قمة منزل التفاعة 20م سيارة في الطريق فوجد أن زاوية انخفاضها 24/ 536 . فأوجدي بعد السيارة عن المنزل إلى أقرب متر .                 (  27 م  (
2) طائرة عمودية تحلق على ارتفاع 2500 م فوق أحد السهول ، رصد قائد الطائرة موقعاً بزاوية انخفاض قياسها 17/ 537 ، أوجد بعد الموقع عن مسقط هذة الطائرة على الأرض ( مقرباً الناتج إلى أقرب متر ) .                                    (  3288 م  (
3) من قمة فنار ارتفاعة 160 م ، رصدت سفينة تبعد بمقدار 145 م عن قاعدة الفنار . أوجدي قياس زاوية انخفاض السفينة ( مقرباً الناتج إلى أقرب درجة ) .      (  548  (
4) رصدت سفينة في البحر من قمة منار فوجد أن قياس زاوية انخفاضها 543.5 ، فإذا كان بعد السفينة عن قاعدة المنار 242 م ، أوجد ارتفاع المنار عن سطح البحر 
     ( لأقرب متر )                                                                  (  230 م  (
إعداد : أ.إسمهان يوسف   
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